РЕЦЕНЗИЯ
на учебное - методическое пособие «Адаптивная физическая культура для детей  с ограниченными возможностями здоровья», авторов: 
Н.С. Никольского , Ю.Н. Никольской. О.В. Колпакова. С.А.Соловьева. 
Представленное на рецензию учебно - методическое пособие «Адаптивная физическая культура для детей с ограниченными возможностями здоровья авторов Н.С. Никольского и Ю.Н. Никольской может применяться при обучен двигательным умениям детей с различными Колпакова О.В. Соловьева С.А. формами заболеваний аутизме Аутизм является психическим расстройством, характеризующимся выраженным дефицитом навыков общения, а также нарушением личностных, речевых социальных сторон развития детей.
Учебное пособие выдержано в строгой логической последовательности содержания блоков и параграфов и отличительной особенностью его является простота и лаконичность изложения, что способствует освоению детьми умен] усвоению изучаемого материала с применением практических заданий в учес" процессе по материалам данного издания.
Учебное пособие повышает уровень доступности материалов для обучающихся; в нём указаны определённые методические указания к освоеннию знаний и умений детьми, разные формы контроля, что способствует повышена уровня осознанности и понимания современной работы с обучающимися ограниченными возможностями здоровья, в целом и заболеваниями аутизмом, частности.
Основные теоретические материалы, которые содержатся в разработанном пособии включают в себя следующие важные разделы: причины развития аутизма: биологическая теория аутизма; генетическая теория аутизма; поствакцинальная теория    аутизма;    теория    обмена    веществ;    опиоидная    теория    аутизма; нейрохимическая теория аутизма; исследования по аутизму; симптомы аутизма; поведение при аутизме; синдром гиперактивности при аутизме; нарушения в эмоциональной сфере при аутизме; особенности развития детей с аутизмом; виды аутизма; описание синдромов аутизма; диагностика аутизма; терапия аутизма.
Всё это даёт учителям физической культуры, педагогам по физической культуре, родителям детей больных аутизмом, специалистам по лечебной физической культуре, врачам - описание методов и средств для успешной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, позволит им сформировать мотивационно-ценностное отношение к физической культуре, установку на здоровый стиль жизни и самовоспитание привычки к регулярным занятиям физическими упражнениями.
В целом, учебное - методическое пособие «Адаптивная физическая культура для детей с ограниченными возможностями здоровья» авторов Н.С. Никольского, Ю.Н. Никольской,  О.В. Колпакова, С.А. Соловьева. соответствует требованиям, предъявляемым к учебно-методическим работам и может быть рекомендовано к печати и широкому применению на учебных занятиях, так как содержит необходимые для этого программы работы и методические рекомендации к занятиям по адаптивной физической культуре и лечению аутизма.
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