Внимание родители!!!
На основании приказа Министерства Просвещения РФ от 19.03.2024г. № 171 о внесении изменения в Федеральную Образовательную программу НОО, СОО, ООО. Внести изменения Федеральную Образовательную программу предмета физическая культура НОО модуль Дзюдо. 
Модуль «Дзюдо» на уровне начального общего образования разработан с целью оказания методической помощи учителю физической культуры в создании части рабочей программы по учебному предмету "Физическая культура", направленной на формирование общих представлений о физической культуре и спорте, физической активности человека, физических качествах, жизненно важных прикладных умениях и навыках, основных физических упражнениях (игровых и спортивных) с целью достижения результатов ФГОС НОО, с учетом современных тенденций в системе образования и использования спортивно-ориентированных форм, средств и методов обучения по различным видам спорта.
Дзюдо является системой, которая включает многообразие двигательных действий с использованием в учебном процессе всего арсенала физических упражнений различной направленности. Занятия дзюдо учат самоконтролю и дисциплине, взаимопониманию и взаимодействию, ответственности, достижению целей и взаимовыручке, развивают коммуникативные навыки и умение владеть собой в стрессовых ситуациях, а также содействуют духовному развитию.
Целью изучения модуля "Дзюдо" является формирование у обучающихся навыков общечеловеческой культуры и социального самоопределения, устойчивой мотивации к сохранению и укреплению собственного здоровья, ведению здорового и безопасного образа жизни через занятия физической культурой и спортом с использованием средств спортивных дисциплин "дзюдо".
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В связи с этим МАОУ СШ № 65 ШСК «Территория спорта» вступили в Федеральный проект «Мой первый пояс дзюдо» от Федерации Дзюдо России, партнерами в реализации этого проекта выступает компания «Фокс Флай Медиа». https://mpp.judo.ru/#rec496824080 
\
Что включает в себя данный проект «Мой первый пояс дзюдо»?
[bookmark: _GoBack]Проект рассчитан на 1-4 классы. В цикле состоящем из десяти уроков – специально –подготовительные упражнения (с элементами разминки и заминки, применяемые в дзюдо) и игры, обучение самостраховки при падении и знакомства с этикетом. Урок адаптированы к школьной программе по физической культуре. Дети учатся основным направления КАТА-группы (самостраховка, элементы техники без борьбы с партнером).
По итогам занятий школьники получают право носить свой первый-белый пояс.
Тех, кто готов двигаться дальше мы приглашаем в секцию дзюдо на базе МАОУ СШ № 65, а тем, кому хватило и десяти уроков, в любом случае пригодятся полученные навыки-умение «правильно» падать убережет от травм даже в бытовых ситуациях. 
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